

# Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24.  
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili: IOAN BOGDAN  
ȘTEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4000.-  
Pt. sindicalizați " " 3000.-  
Pt. întreprinderi un an " 120.000

## Consiliul de Securitate a hotărât suspendarea discuțiilor asupra problemei persane până la 3 Aprilie

NEW YORK. — Consiliul de Securitate al Statelor Unite a cerut ieri după amiază o ședință secretă, în care să se discute chestiuni de procedură, iar la ora seara după ora României s'a înțeles în ședință publică.  
Președintele, dr. Quo Tai Chi a invitat delegatul Iranului, Huseim Ala, să ia cuvântul la masa consiliului.  
El și-a exprimat regretul pentru că nu a putut să participe la ședința de ieri. Huseim Ala a răspuns la invitație și a spus că a fost prezent la ședința formată în ședința precedentă și că este de acord să participe la ședința de azi dimineață, dacă a primit aprobarea din partea guvernului său și se opune la amânarea examinării

problemei iranene. D-su a spus că a fost împuternicit de a face tot ce după părerea sa ar fi în interesul țării sale.  
D. Byrnes, șeful delegației americane, a propus ca secretarul general al O. N. U-ului să ceară guvernului Uniunii Sovietice și Iranului informațiuni complete asupra rezultatului negocierilor directe dintre cele două state și că un raport asupra acestei chestiuni să fie prezentat Consiliului de Securitate în viftoarea ședinței, la 1 Aprilie a. e.  
D. Alexander Cadogan, reprezentantul Marii Britanii, a sprijinit propunerea d-lui Byrnes.  
Au luat cuvântul pe rând delegații

celorlalte state, care s'au declarat de acord cu punctul de vedere al d-lui Byrnes, dar au propus de a se acorda un termen mai lung pentru primirea răspunsului.  
Președintele, d-rul Quo Tai Chi, a propus o dată tranzacțională: 3 Aprilie.  
Consiliul a aprobat să se ceară guvernurilor Uniunii Sovietice și Iranului informațiuni asupra negocierilor directe dintre cele două state, urmând ca aceste răspunsuri să fie primite până în ziua de 3 Aprilie la ora 20 (după orarul Greenwich) dată la care va avea loc ședința următoare a consiliului de securitate.

TELEGRAMA PATRIARHULUI  
NICODIM CATRE D. DR. PETRU GROZA  
D. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, a primit următoarea telegramă din partea P.S.S. Patriarh Nicodim:  
„Membru Consiliului Superior de Instruire și Control al Așezământului Național „Regina Maria” pentru cultul eroilor, întrunți în adunarea generală sub președinția mea, vă roagă să primiți cele mai bune urări de sănătate pentruca să puteți duce barca țării la limanul de liniște și prosperitate, pentru refacerea pierderilor suferite cât și pentru grija și cinstea creștinească a celor jertfiți pe câmpurile de luptă.”  
(ss.) NICODIM  
Patriarhul României, președinte al Așezământului Național „Regina Maria” pentru cultul eroilor

SENTINȚA ÎN PROCESUL SCHINGIUITORILOR DIN DETASAMENTELE DE MUNCA OBLIGATORIE  
Tribunalul Poporului din Cluj, a pronunțat sentința în procesul schingiuitorilor dela detașamentele de muncă obligatorie. Au fost condamnați la moarte patru acuzați dintre care Ștefan Covaci se găsește arestat iar ceilalți trei sunt dispăruți.  
La muncă silnică pe viață 5 acuzați.  
La muncă silnică pe 25 ani, 1 acuzat.  
La muncă silnică pe 15 ani 3 acuzați.  
Ceilalți fiind condamnați dela 5—10 ani temniță grea.  
Au fost achizitați 4 acuzați, printre care și Sandor Iuliu din Arad.

### vederea alegerilor generale din Grecia

## Un mare număr de soldați, polițiști și jandarmi mobilizați

— Tensiunea dintre cele două curente este în creștere —

ATENA. — La alegerile generale din Grecia care au avut loc în cursul săptămânii de Duminecă, au fost mobilizați un mare număr de soldați, jandarmi și polițiști, subordonată unor comandanți numiți de către guvern, pentru a preveni ciocnirile de stradă dintre grupurile stângă și dreaptă.  
Toate acestea, au avut loc mai ales în Atena și în împrejurimi, în ocazia cărora au călăuzit mai multe manifestații. S'au înregistrat trei morți și 15 răniți.

După cum se comunică din Atena, manifestații și partizanii arpei stângi s'au baricadat pe străzi fără a conturba însă cu nimic mersul alegerilor. Reprezentanții grupărilor de stânga acuză dreapta că au falsificat listele electorale. Tensiunea dintre cele două grupări este în creștere.  
Correspondenții de presă anunță că în vederea alegerilor au fost mobilizați 100 mii de soldați, 25 mii jandarmi și 5000 de polițiști. Correspondenții mai

anunță că trupele engleze s'au retras în diferite zone și cazărmi și nu iau parte la menținerea ordinii.  
Observatorii aliați care au sosit de mai mult timp în Grecia, controlează mersul alegerilor.  
Rezultatele care au fost comunicate în cursul zilei de ieri din mai multe circumscriptii de alegeri, arată că din 26.785 de înscriși pe listele electorale au votat până luni seara 17.553 de persoane.

DELEGATIA OFITERILOR ROMANI DIN AERONAUTICA INVITATA LA LONDRA, S'A ÎNAPoiAT ÎN TARĂ  
Delegația de ofițeri români din Aeronautica Regală a fost invitată la Londra pentru a asista la o demonstrație cu aparatul Radar, s'a reîntors în țară zilele trecute. Această delegație, a participat la o conferință organizată de Ministerul Aviației civile britanice, în colaborare cu R.A.F. (Royal Air Force). În cursul șederii în Anglia, delegația română a luat contact cu o serie de tehnicieni britanici, pentru a se pune la curent cu diferitele sisteme de aparate Radar.

VICTOR IOAN POPA  
A ÎNCETAT DIN VIAȚĂ  
Ziarele bucureștene anunță încetarea din viață a scriitorului și dramaturgului Victor Ioan Popa în vârstă de 51 ani. Se subliniază aspectele multiple ale activității sale literare menționându-se în special „Veterin și Veler Doamne” tradusă și în limba ceahă, „Sfârșeală și Foleoză” și altele.

VASELE SOVIETICE TRANSPORTA GRAUL DESTINAT FRANȚEI  
MOSCOVA. — Correspondenții agenției franceze de presă anunță că un cargobot sovietic este în drum spre Marsilia cu o încărcătură de 5.234 tone de grâu.  
Alte 3 vase sunt în curs de încărcare în porturile sovietice, iar altele trei vor începe în curând să încarce și ele.

## Problema persană definitiv rezolvată între Persia și Uniunea Sovietică

MOSCOVA. — Comentatorul postului de radio Moscova în difuziunea de ieri a luat poziție față de situația creată în Consiliul de Securitate referitor la problema persană.  
Comentatorul a arătat că problema persană a fost artificial amplificată. Problema nu trebuie ridicată în fața Consiliului de Securitate, deoarece a fost rezolvată între Persia și Uniunea Sovietică.  
El a dovedit acest fapt, citând declarațiile generaliste ale lui Stalin, care a arătat că unele probleme au adus diferite calomnii în jurul problemei, în sensul că Uni-

unea Sovietică intenționează să mențină trupele sale pe teritoriul Persiei.  
Contrar acestor afirmațiuni, Uniunea Sovietică își retrage trupele sale de pe teritoriul Iranului.  
În rândul al doilea, premierul persan d. Gavan Sultaneh, într-o declarație făcută corespondenților de presă străini, a arătat că această problemă poate fi rezolvată prin acord direct între cele două țări și nu este nevoie ca problema iranienă să fie tradusă în fața Consiliului de Securitate.  
Propunerile făcute de diferiți delegați din Consiliul de Securitate s'au

limitat de rezistența reprezentanților Statelor Unite și Angliei și în consecință ele au fost respinse.  
Comentatorul încheie prin a arăta că retragerea trupelor sovietice se face într-un ritm accelerat și guvernul persan a afirmat în repetate rânduri că este foarte mulțumit de felul cum sunt efectuate aceste evacuări.

Tratative comerciale româno-ungare  
De câteva zile se află în țară o delegație economică ungară.  
Delegația duce tratative pentru încheierea unei noi convenții comerciale cu țara noastră, în vederea înlocuirii aranjamentului de schimburi de până acum, care a expirat.  
La Comisariatul Comerțului Exterior au început tratativele de fond, care vor fi continuate în două subcomisiuni care s'au format.



ITA. a pierdut primul punct în campionat

# După un joc eficace și bine închiegat Sparta a reușit să facă un egal cu I. T. A.

ITA. - Sparta 2:2 (1:1)

Arena Gloria, 5000 spectatori — Arbitru Hohn — Au marcat: Reinhardt, Slăvei, Meszáros și Mosko

Pe un timp ideal, la matchul IIA Sparta care era socotit ca derby-ul sezonului, spectatorii care s'au prezentat în număr record, au putut vedea un match tipic de campionat palpitant, rapid și variat.

Cele două echipe au făcut pregătiri serioase în vederea acestei întâlniri. Dintre cele două echipe, Sparta a fost aceea, care a luptat mai cu suflet până în ultimul minut și rezultatul pe care l-a obținut este o încoronare a străduințelor verz-albilor. Echipa textiliștilor a prestat un joc mai slab decât obișnuși să vedem. Înaintarea ITA-ii a fost ineficace și n'a realizat ceea ce era de așteptat. Echipa textiliștilor are puncte slabe pe când la Sparta toate compartimentele au funcționat bine.

## Repriza I-a joc variat

REPRIZA II-a ITA SUPERIORIOARA

În repriza II-a, toată lumea așteaptă că ITA va eși victorioasă datorită condiției mai bune pe care o deține. Însă nici de data aceasta victoria nu este obținută. În ultimele 20 de minute ITA a dominat net superior însă toate acțiunile au fost neutralizate de către apărătorii verz-albilor. În fața cu Pop Ghiță, care a muncit extrem de mult, acoperindu-l complet pe Bonyhadi.

Jocul începe cu atacuri vehemente ale textiliștilor și sunt conduse acțiuni frumoase care însă toate sunt ratate. În minutul 13 Sparta salvează o situație grea la korner. Acesta este executat de către Toth, care trimite balonul frumos la centru și Meszáros înscrie cu numărul 2-1. Nu trece însă nici un minut și Sparta egalează în urma unei acțiuni frumoase.

Kovacs primind o mingă de la spate, scapă de Vass care neputându-l marca a făcut singura lui greșală din acest match. Kovacs fuge pe tușe cu mare viteză în apropierea liniei de korner centreză lui Mosko care este liber și marchează imparablele de la 8 metri 2:2. După acest goal marcat, Sparta se

aranjează pentru apărare. Kovacs trece fundaș, deasemenea și Mosko trece în apărare. ITA presează tot timpul, însă nu poate schimba situația din cauza apărării eficace a verz-albilor.

Este incontestabil că Sparta a jucat cu mai mult suflet și mult mai închiegat. Fiecare jucător a dat maximum pentru a scoate un rezultat onorabil. Întreaga echipă în compoziția în care a jucat merită laudă. De relevant este linia de halfi în frunte cu Pop Ghiță, care a fost cel mai bun. De la înaintare, Slăvei a excelat prin jocul său frumos și spectaculos. Este un mare centru înaintaș. Dacă va avea mai multă rutină și va câștiga tehnică, va fi unul dintre cei mai buni centri înaintași din țară.

De la ITA s'a remarcat Băcut, care a fost cel mai bun. Este un jucător eminent tehnic și tactic. Alături de el Vass, a fost bun, făcând numai o singură greșală când Mosko a marcat punctul al doilea.

ITA-ii îi lipsește un stil de joc care sperăm că va fi câștigat în urma faptului că textiliștii au angajat un nou antrenor în persoana d-lui Opată.

D. Hohn, a arbitrat corect, însă a fărâmițat matchul prin felul cum a căutat să sancționeze imediat orice mic fault care n'au fost făcute cu intenție.

## Tricolor a dispus ușor de Banatul cu 4:1 (1:1)

Joc de factură slabă. În repriza I-a joc dezechilibrat. În repriza II-a Tricolorul s'a revenit și a descurajat câteva acțiuni destul de bine închiegate, care au fost explozate și astfel echipa fabricii de zahăr a putut să câștige matchul.

DESFĂȘURAREA JOCULUI

Formațiile: Tricolor: Gergely — Kemts, Szilagy — Iloși, Samu, Iovănov — Tur, Sipoș, Varga I, Janka și Dumitru. Banatul: Vesa — Schmidt, Rațiu — Câmpian, Faur, Porumb — Oprin, Ștefanuț, Străin, Raicu și Marian. După un joc lent și moțit, prima acțiune serioasă este condusă de către Tricolor și bomba lui Dumitru atinge bara.

Pește câteva minute Marian scapă de apărare, se îndreaptă spre poarta adversă și centreză precis lui Străin care marchează de la câțiva pași 0:1. Tricolorul atacă pentru a egala și după o acțiune frumoasă Tur scapă, centreză mingea, care ajunge în posesia lui Dumitru, acesta vede că interușu

este liber, îl ține mingea și Janka marchează frumos 1:1.

Repriza se termină fără nici o combinație sau emoție.

În repriza secundă, Banatul nu mai poate rezista și Tricolorul desfășoară un joc superior. În minutul 10, Janka execută o lovitură de pedeapsă și printre apărătorii Banatului îi trece în colț 2:1.

Tricolorul presează tot mai mult și Banatul se descurajează. În minutul 23, Tur scapă singur, dribleadă apărarea și pe portar și mingea se oprește în poartă 3:1.

Se produce o învâlnă, cui și Schmidt fundașul de la Banatul părăsește arena după o ceartă cu arbitru. În timpul care a mai rămas Tricolorul reușește să marcheze încă un goal prin Dumitru, 4:1.

Deja învingătorii s'au remarcat portarul Gergely și apărarea imediată care a jucat bine. De la înaintare au fost cei mai buni Tur și Dumitru. De la Banatul s'au evidențiat Porumb, Marian și Străin.

## Indagrara-Fulgerul 5:0

Indagrara a fost net superioră timpului, această echipă tânără a jucat mult suflet, cu mult elan și a jucat de joc plăcut și spectaculos. Fulgerul este o echipă care joacă cu suflet și lipsește condiția și un joc hotărâtor.

Indagrara: Tigan — Beran — Nagy, Hurupeuc, Princez — Sinder, Coșuta, Tigan II și Tulceaș. Fulgerul: Covaci — Bubarlu, Covaci, Nașgan, Lingurar, Găiceanu — Te, Dondea, Horvath, Covaci III. În prima repriză Indagrara a jucat cu ușurință trei goaluri prin Sinder și Găluț (2). În repriza secundă au marcat Tulceaș și Găluț. A arbitrat dl. Varga bine.

## ASTRA-VULTURUL 5:1

Arena Astra, Arbitru: Marian. Echipa fabricii de vagoane a jucat mai bine în special în începerea carei foarte eficace însă apărarea a jucat mult de dorit. Vulturul a jucat cu suflet și putea foarte ușor să egaleze. Au marcat Czika II, Făuț, Astra, respectiv Pinșer (2) și Lăzăreș. A arbitrat dl. Martin, mulțumim.

## Dura-CFR. 4:2 2:1

Ziua de Duminică a fost o zi pentru toți favorișii din Arad, Dura și Eucurești. La Timișoara frunzașă echipa suferită o înfrângere de la rână Dura, care după un joc frumos, s'a învingă la 4:2. Acest rezultat este o mare încredere în jocurile sportive, mai ales că rezultațele frumoase obținute de CFR Timișoara la Eucurești.

## POLITEHNICA-ELECTRICA 4:2 (2:0)

Un alt match la Timișoara a putut încredere Politehnica și Electrica. Vitoria a revenit echipei studențești a învingă la 4:2 echipa adversă Politehnica are puncte egale CFR-ului și victoriele matchului de care va fi campionul.

## Mașurile din Băneasa

Favorișii Carmen a fost învingă de Ciocanul, iar Unirea Tricolorului bătăie de la Venus.

Ciocanul—Carmen 2:0 (2:0). Au marcat Nacu și Marin. Venus—Unirea Tricolor 1:0 (0:0). CFR—U. București 5:0 (2:0). Juventus—Sparta 5:1 (2:1).

Matchul de campionat în categoria B a fost întrerupt din cauza unui accident care s'a ivit între mai mulți jucători și au început să se bată pe arena și o comportare anti-sportivă. Arbitrul a fost silit să sisteze matchul care astfel s'a terminat la egalitate între jucătorilor care au provocat incidentul și eva deschide acțiune decisivă.

## Clasamentul, după matchurile din Arad, se prezintă astfel:

ITA	14	13	1	0	94
AMMEFA	14	9	2	3	51
Sparta	14	9	1	4	43
CFR	13	8	2	3	37
Olimpia	14	5	3	6	20
Gloria	13	6	0	7	30
SGA	13	3	4	6	18
Tricolor	14	4	2	8	16
Unirea	13	1	3	9	15
Banatul	14	0	2	12	13

## ITA JOACA DE PASTI LA BUCUREȘTI

BUCUREȘTI. — Programul de fotbal fixat în capitală în mod oficial, în cele două zile ale Paștelui, cureștii vor debuta următoarele zile. Carmen, Ciocanul, CFR, Banatul, Astra, Arad.

Formalia ITA-ii ne era cunoscută cu câteva zile înainte de match, pe când compoziția grupării Sparta am aflat-o cu câteva minute înainte de începerea matchului, dela antrenorul Pinica. Astfel, am luat la cunoștință că Fried joacă fundaș în locul lui Samu, care a fost suspendat pe 8 zile.

După ora 4.30 echipele își fac apariția pe arenă. Cei 5000 de spectatori, care au asistat, le-au făcut o primire impozantă.

S'au aliniat următoarele formații: ITA: Iustin — Pall, Vass — Băcut, Meszáros, Tudose — Mercea, Reinhardt Bonyhadi, Pop și Toth.

Sparta: Seprényi — Beleznay, Fried — Jivan, Pop, Popa — Kovacs, Mosko Slăvei, Turcuș și Bătrân.

La fluierul arbitrului, cei doi căpitani de echipe aleg. Sparta fixează poarta la care joacă și Bonyhadi începe jocul. Prima acțiune este condusă cu mare vehemență de către înaintașii ITA-ii, dar peste 2 minute, Sparta îl aduce în situație grea pe Iustin care dezajează.

Sparta realizează două kornere care rămân însă fără rezultat. În minutul 10, Slăvei are o fericită ocazie de a marca, însă Meszáros îl împiedecă nu tocmai corect și mingea ajunge din nou în posesia lui Iustin.

După cinci minute, Popa dribleadă în careul de 16 și Bonyhadi reușește să obțină balonul. Se produce o învâlnășală mare la poarta Spartei, Seprényi intervine și salvează situația la korner. Mercea execută minunat lovitura și Reinhardt care sare cu capul înscrie imparabil primul goal 1:0.

Sparta nu se descurajează și ripostează cu un atac energic încununat de succes.

În minutul 21 înaintașii Spartei se aliniază la atac. Mosko deschide pe Slăvei care ia contactul cu Meszáros. Aceasta ca să salveze situația încearcă să dea acasă. Mingea însă este prea scurtă și Slăvei care startează bine, o apucă și fiind singur în toată poartă reușește să o plaseze în colț fără ca Iustin să poată interveni 1:1.

Repriza I-a se termină fără evenimente mai importante și rezultatul rămâne 1:1.

**Cărți bune de cett**

Dintre ultimele noutăți, apărute în librăriile noastre, recomandăm următoarele volume: „In două lumi” de Louis Bromfield. „Stăpânul din Jalna” de Mazo de la Roche. (al patrulea volum din ciclul Jalna). „Tăis de briciu”, de W. S. Maugham. „Cimentul” de Fedor Gladkov. „Galantar” de Ioan Pas. „Berlin Hotel” de Vicki Baum. „O zi de pomn” de James Hilton. „Puntea Regelui Ludovic” de Thornton Wilder. „Viola lui Michel Angelo” de Romain Rolland. „Romain Rolland și Uniunea Sovietică” de Eugen Relgis. „Promisiunea” de Pearl S. Buck. „Filosofia Culturii” de Tudor Vianu. „Comentarii la Ite-nda Mășterului Manole” de Mircea Eliade și „Marlon” de Vicki Baum. În numerele viitoare vom reveni asupra fiecărui volum din cele citate mai sus.

**Spre desăvârșirea reformei agrare**

**Colonizarea a 396 plugari din Arad și județ în comuna Aradul Nou**

**— Cei îndreptățiți au manifestat pentru guvernul Groza —  
Festivitatea improprietării —**

In cursul zilei de ieri, în județul nostru s'a petrecut un eveniment de o importanță epocală și anume punerea în posesie a coloniștilor din Municipiu și plasa Gurahonț, în proprietățile nemților expropriați în urma aplicării legii de reformă agrară.

Astfel 396 de persoane dintre care 337 din Municipiu iar 59 din plasa Gurahonț, au fost încartiruite în noile posesiuni.

Delegații familiilor îndreptățite au fost adunați în fața Primăriei Municipiului, în frunte cu muzica fabricii Astra, unde au manifestat pentru mărețul act de dreptate națională.

**Plugarii improprietăriți vor muncii cu dragoste pământul**

Din fața Primăriei coloana s'a îndreptat spre Aradul-Nou, unde d. ajutor de primar Ioanaș Vasile, s'a adresat plugarilor îndreptățiți, sfătându-i să aibă încredere în guvernul poporului și să aprecieze la justa valoare acest act măreț.

*îndemnându-i totodată ca ogorul pe care-l primesc azi, să fie lucrat cu toată dragostea și priceperea de care a dat dovadă întotdeauna plugarul român.*

Din partea celor îndreptățiți a răsunat plugarul Brădeanu, care considerând faptul zilei ca o răsplătire bine meritată a drepturilor și a doleanțelor pentru care au înțeles să lupte întotdeauna, plugărețimea și-a luat angajamentul solemn că

*vor ști să păstreze aceste proprietăți, să lucreze din greu pentru producția să nu sufere, dorind chiar ca prin mijloacele care le stau la dispoziție să scoată un randament mare decât al stăpânilor de nănană ieri. Populația a avallonat îndelung pe vorbitor, manifestând pentru guvernul de largă concentrare democratică dr. Petre Groza.*

Delegații Comitetului local de reformă agrară, împreună cu reprezentanții autorităților administrative și cu ajutorul neprecupțit al jandarmilor, au trecut la alcătuirea de echipe care să procedeze la încartiruirea respectiv

colonizarea celor îndreptățiți.

Pentru peântâmpinarea eventualelor neînțelegeri care ar putea să survină între noii veniți și localnici, primarul și notarul comunei, împreună cu delegatul reformei agrare, au adunat populația germană explicându-le necesitatea înfăptuirii acestui act și învițându-i a păstra cele mai bune intenții față de coloniștii români ce urmează să fi încartiruiți.

Populația germană nu trebuie să fie alarmată, deoarece guvernul poporului are grije de fiecare cetățean al țării și va ști să ia măsurile necesare pentru asigurarea existenței lor.

**ITINERARIUL ACTIUNII DE IMPROPRIETARIRE**

Inceputul acestei acțiuni de colonizare s'a făcut începând cu Aradul-Nou. Dăm mai jos itinerariul acestei acțiuni de punere în posesie:

Marti, 2 Aprilie în comuna Guttenbrun vor fi puși în posesie 120 îndreptățiți din plasa Radna și 243 din plasa Săvârșin, iar 75 din plasa Târnova.

Miercuri, 3 Aprilie în comuna Schöndorf 381 îndreptățiți din plasa Hălmgau.

Joi, 4 Aprilie în comuna Trautbau 213 îndreptățiți din plasa Hălmgau.

Vineri, 5 Aprilie în comuna Visenhardt 232 îndreptățiți din plasa Hălmgau.

Sâmbătă, 6 Aprilie în comuna Sagul 120 îndreptățiți din plasa Sebis.

Luni, 8 Aprilie în comuna Sânteani 55 îndreptățiți din plasa Târnova și Sânicolaul Mic cu 97 îndreptățiți tot din plasa Târnova.

Marti, 9 Aprilie în comuna Livada 110 îndreptățiți din plasa Sebis și alți 230 îndreptățiți în comuna Glogovăț.

Marti, 10 Aprilie în comuna Glogovăț 100 îndreptățiți din plasa Sebis.

Mărțișoare de aur și argint, mare asortiment. Cumnăr bijuterii, transform, valorific  
**Berkovits Francisc**  
aurar, bijutier  
Arad, Str. Brătianu 2-4 Telefon 20-75

govăț 500 îndreptățiți din plasa Chișineu Criș.

Joi, 11 Aprilie în comuna Cruceeni 193 îndreptățiți, iar în comuna Engelsbrun 253 îndreptățiți din plasa Gurahonț.

Vineri, 12 Aprilie în comuna Aradul-Nou 103 îndreptățiți, Guttenbrun 180, Sagul 58. Sânteani 53 din plasa Ineu.

Punerea în aplicare practică a reformei agrare în județul nostru însemnează o victorie a forțelor democratice care știu să respecte și să răsplătească munca, dreptul la viață a tuturor fiilor acestui județ.

**MICA PUBLICITATE**

RACITOR MARE, țacămuri, de argint și alpaca de vânzare. Adresa la administrație. 1095

AGENTIA HATSCHER, Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 130: vișă ultramodernă, 2 apartamente. 62: poștei semieșaj dublu, teren 30: Saguna, colț, prăvălie. 28: gără 5 camere, pivniță, grajd, 500 stăneni-grădina. 357

CURS NOU începe la 1 Aprilie. Dactilografie (cu zece degete) Contabilitate și stenografie. „Palas”, Strada Coșbuc 1. 1019

SUDAREA SI LIPIREA ochelariilor și a bijuteriilor primește cu preț redus Bijuteria „Reich”, Str. Episcopiei 9. 359

DE VANZARE pian de concert Vjenez, cărucior sport pentru copii, plug Olivet Pop, Saguna 188. Telefon 26-43. 1066

DE VANZARE 2 camere. Farcas. Piata Luptei 19. 1099

CAUT locuință 3-5 camere, centru sau în jurul gării electrice. Condițiuni avantajoase, intermediari admisi. Adresa la ziar sau telefon 1318. 384

USA DE FIER cu ramă 225x100, de vânzare. Str. Cloșca 12, et. I, 7. 1107

MASINA DE TREERAT de vânzare, Drăgan Gheorghe, Pijul, jud. Arad. 1100

CUMPAR presă de ulei în bună stare de funcționare. Adresa la ziar. 383

CAUT fată în casă și la fetiță de 3 ani. Piata Avram Iancu 19, prăvălie de ghețe. 1114

IEȘURI de rasă angora de vânzare. Interesați: Serban Ioan lângă fabrica de vopsele Polychrom. 1111

ANGAJAM fețe pentru spălat vase, fețe și spălătorie și fată pentru curățire Restaurantul „Palace”. 1109

PRIMESC orice serviciu, fost funcționar particular. Prefer magazinier sau calculațor de liste de plată. Adresa la ziar. 1106

**— UZINELE JANTO SAR ARAD.**  
Convoacă De art. 209 și 213 din CCR, convocăm în Adunarea Generală Ordinară pe toți acționarii Uzinelor Jantó SAR din Arad, Str. Capitán Ignat Nr. 18-21, care se va ține în Arad, Str. T. N. Ionescu Nr. 4, în ziua de 5 Mai 1946, orele 16. Conform art. 214 din CCR, pentru cazul când la data de mai sus nu s'ar prezenta un număr reglementar de membri, Adunarea Generală Ordinară este convocată pentru ziua de 12 Mai 1946, în același loc și la aceeași oră, când se vor lua hotărârile valide cu orice număr de membri. Acțiunile fiind depozitate la direcțiune, membrii ce nu joacă în localitate, pot da procură de reprezentare, conform legilor în vigoare. Ordinea de zi: 1. Raportul de activitate al Consiliului de Administrație. 2. Raportul Comitetului de Cenzori. 3. Verificarea și aprobarea bilanțului, pe exercițiul expirat. 4. Alegerea unui nou Comitet de cenzori, pe timp de un an. 5. Demisiile unor acționari. 6. Stabilirea indemnizațiilor membrilor consiliului de administrație. 7. Stabilirea criteriilor de plăți viitor. 8. Eventuale propuneri. Arad la 31 Martie 1946. Președintele consiliului de administrație: Dr. Tereșcu Nouu. Secretar: Matej Bauer. — Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1945. Active: Tereșcu 3.600.000. — Cășdri: 1.551.788. — Mașini, unele instalat. 2.024.500. — Mijloace de transport 900.000. — Materiale 2.822.964. — Semnalații 8.250.000. — Clienți (debitori) 427.336. — Furnizori (creditori) 2.670.413. — Alți debitori 1.169.111. — Diverse 5.998. — Cassa 2.184. — Pierderi 12.814.663. — Total: 62.438.957. — Pasive: Capital acționar 60.000.000. — Pasive anticipative 2.438.957. — Total 62.438.957. — Cont de profit și pierdere încheiat la 31 Decembrie 1945. Debit: Membrii și salarii 10.103.228. — Materiale 452.122. — Impozite 7.193.325. — Taxe 3.971.601. — Cheltuieli generale 7.920.659. — Total 27.040.933. — Credit: Rezult. vânzării și repar. 5.976.270. — Beneficiu la fabricație 8.250.000. — Pierdere 12.814.663. — Total 27.040.933. — Consiliul de Administrație: șef dr. F. Nouu președ. cons. de adm. șef Gh. Ba ad. tor deleg. Jantó membru, șef Ba. bier membru, Ba. bier și Conșul Profit și Pierdere de mai sus, au fost verificate de către Comitetul de Cenzori și s'au găsit în regulă și în conformitate cu descrierile din legilor din Codul Comercial. Comitetul de Cenzori: șef P. Covaci președ. Com. de Cenzori, șef ing. Szabo membru, șef Pirovsky membru. Pentru conșultări: secretar Matej Bauer. 381

**studio**  
Str. Meșanu 1. Telefon: 26-01.  
Atelier de  
**PICTOR DE FIRME**  
execută  
**TABLOURI DE ABSOLVIRE și de Bacalaureat**  
369 și decorațiuni de Paști.

**Corso** Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Duminecă la 11.30.  
**Secretul Camerei 111**  
Javor, Törzs, Csontos, Lázár.  
Gervay

**Royal** Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și sârb. 11.30 matineu  
Azi, un film excepțional! Cel mai nou film al lui **Conrad Veidt**  
**CONTRABANDA**

**Urania** Repr. la 3, 5, și 7 Dum. și sârb. la 11.30 matineu  
Azi, premieră! **Slagăr mondial!**  
O puternică dramă din viața cântătorilor de aur.  
**In umbra gloriei**  
cu Barbara Sanwick, Joel Mc. Creat  
Un film care trebuie văzut de toată lumea

**Aro** Tel. 24-45. Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și sârb. matineu  
Azi, revelația filmelor americane. Filmul stăruitor.  
**MANHATAN**  
Charles Boyer, Charles Laughlin, Ginger Rogers etc. etc.

**Savoy** Tel. 23-22. Repr. la 3, 5, Dum. și sârb. mat. 11.307  
Azi ultima zi: **S'au întâlnit la Moscova**  
Luni mare premieră!  
**Cânt pentru tine** JAVOR PAL Ráthy Eszter  
și cunoscuții comici — Pethes-Juhász-Mihály-Veszely

**Forum** Tel. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 Dum. la 11.30 matineu  
Cel mai amuzantă comedie a lumii!  
**Goana după aur**  
cu **CHARLIE CHAPLIN**



Știri din provincie

STIRI DIN CURTICI

La 26 Martie a. c. la orele 3 și jumătate s'a stins din viață, după o scurtă dar grea suferință Julean Stefan, inginer activ al clasei muncitoare. Moartea lui a lăsat un gol în mijlocul tovarășilor de luptă. Cu ocazia înmormântării lui a luat parte PCR org. Curtici în frunte cu d. Banu Din par. Sindicatului CFR a vorbit d. Groșan Mihai, care și-a luat angajamentul să împreună cu CFR-iștii să crească copiii defunctului, în spiritul democrației și al iubirii de țară. Au mai luat parte Sindicatul agricol și școala de tractoriști din Curtici.

Moș Moise, Curtici

STIRI DIN NĂDAB

Moara din Nădab, județul Arad, proprietatea Statului, este închiriată d. ing. Mărușteru Toma, fost inspector general la Fabrica textilă arădiană, pe timpul legionarilor. Acest fascist eșit nu este mult din lagăr are și acum ocazia de a exercita mai departe politica reacționară, având legătură cu toate salele din împrejurimi, proclamând că nu va dura mult încururile, țarâși se vor schimba. Acest vechi reacționar, și-a instalat în curtea morii satulul, o fabrică de textile începând să facă afaceri serioase, chiar sub ochii sătenilor. Poporul întreabă de unde și-a putut procura el mașinile necesare pentru această fabrică

P. Vanciu

STIRI DIN OLARI

D. plutonier Mateescu Florian din comuna Olari, județul Arad, a ruit ofițerul FND, care reprezentau pe M. S. Reșele și d. prim-ministru de Petre Groza. Afășele purtau tricoulul românesc. D. plutonier este sfătuit să se ocupe mai mult de interesele și nevoile poporului și să dea sprijinul necesar așteptat de el. Sperăm că d. plutonier își va îndrepta toate greșelile comise și va intra în rolul adevărat al atribuției sale.

P. Vanciu

GRATAR SPECIAL, cotelete și mîncare în Restaurantul „GRANICERUL” Sîreda Mareșal Avarescu No. 3. Muzică fine și eficientă. Muzică excepțională.

La asezămîntul de fete Arabe, Arad, Baritiu 16. Tel. 14 20. Se tricotează tot felul de împletituri: jerseie, pulovere, mănuși, etc. Se toarce lână pentru stife și angora după comandă. Confectionează diferite perii de diferite categorii din rădăcină și păr, cu prețuri mult reduse 1110

La instituțiile spitalcești

Sindicatul Sanitar a făcut deasemenea acțiunile sindicale în instituțiile de mai sus unde au fost alese următoarele comitete: Spitalul Central: dr. Vicaș Emil, dr. Alexandru, Lascu Liviu, Vidian E. Barbu Iosif, Hajduc Teodor, Nădău Gavril, Bora Nicolae, Hărășan Iu. Institutul obstetric: dr. Nedeicu Ioan, Florica, Crișan Petru, Mica F. Andraș Ioana. Centrul de ocrotire al copiilor: dr. Andreea Victoria, Florea Elena, Ciornai Iulie, Crăinie Flore, Olariu Ambrozie, Andraș Ilie și Karoly Iuliu. Spitalul de copii: Lucuța Moise, Șer

Un eminent savant francez despre: Matematicienii români și Franța

În timp ce marea majoritate a savanților din țară, artiști, literați oameni de știință, sunt ponegriți, înproșcați cu noștii de către oficioasele celor două partide istorice, din articolul de mai jos, extras dintr-o revistă franceză (Cahiers France-Roumaine), semnat de un distins savant francez, membru de onoare al Academiei Române, reșese împede popularizarea și aprecierea de care sunt înconjuratăi savanții țării noastre în străinătate.

Eu nu cred că există în lume două școli matematice atât de străns unite între ele ca școala română și cea franceză în timpul ultimului secol. Acum 67 ani, Spiru Haret susținu în Franța prima teză română de matematică. Acum 50 ani Gh. Titeica, a intrat în Școala Normală Superioară din Paris. De atunci legăturile s-au strâns mai mult și ar trebui să stăm pe aproape toți matematicienii români, care și-au susținut tezele lor de doctorat în Franța. Mulți dintre ei ca: Gh. Titeica, D. Pompei, Sergeșcu, Stoilov, Onicescu etc. au venit în Franța pentru a propune și să luze cuvântul, în aceleași săli, pe aceleași bănci pe care au stat ca studenți în timp ce matematicienii francezi propuneau în România. Printre aceia a căror carieră nu a fost consacrată numai științei, mulți au primit în Franța prima lor cultură matematică.

Eu nu cred însă că adevăratele științifice sângure sunt de ajuns pentru a explica această afinitate mutuală. Noi, aceste două popoare latine, avem mii de forme de a ne înțelege și de a ne aprecia. Din partea mea, eu țineam că am fost surprins în timpul sederii în România că m'am simțit numai decât mulțumit, cu toate că am fost depărtat momentanic într-o regiune căruia decor, obiceiuri și moravuri erau întrucâtva străine de cele din țara mea. Fără îndoială este primirea binevoitoare și caldă ospitalitate pe care România o face cu o statură generoasă cădărui. Încă ceva mi-a mulțumit Nici una din finețele limbii noastre, nici una din formele celei mai frumoase literaturii n'au fost adaptate în străinătate ca în România, cultă și înțeleasă cu o receptivitate pe care rar putem să o întâlnim în străinătate. Exemplul că gândirea mea să se înlocuiească cu matematicienii români, ea se îndreaptă mai întâi către aceia care odăiă mi-au fost tovarășii de studii: dispăruți sau în viață, ei mi apar în amintire cu aceeași claritate. Apoi ea se îndreaptă spre acel grup de tineri, spre acea strălucită generație care pe măsură ce se scurge anul înaintea în fața scenei. Groznicul urzegan, care timp de cincisprezece ani a plănătit fără îndotăla la risipiți și la distruș Căușul, fumașoa și învâșleștia universitate a Ardealului și-a rupt în două bușci pe căli locușele Timișoara și Sibiu. Dar vijeliile s'a potolit și spiritul se ridică prin lungi și rodnice eudii. Mă gândesc la D. Emanueș căruia atătia dintre matematicienii români îi datorază prima lor inițiere. La Titeica, integru, care studiă spațiile diverse însă a căru conștiință n'a cunoscut niciodată decât înălțimea. La Traian Vălcușu înzestrat cu capacitate magnifică a căru viață intensă și multilaterală a fost cuprinsă de vreme. La D. Pompei al căru omni-părunzător a demonstrat că el arătătoarele consornțului adevăratele matematice. Teza sa va rămâne desigur celebră în istoria matematicii. El a demonstrat că una dintre aserțiunile lui Pompei, nu era

verificată. Ceva mai târziu, un tânăr matematician demonștră din contră că această aserțiune era fondată. Însă adevărul ei ese cu greu în evidență și exemplul lui Pompei a luat în călătoria lui de căște care îi revenea. Mă gândesc la Stoilov, care a făcut arătarea pentru Universitatea din Bucovina și a căru operă matematică s'at de originală va servi ca model. Mă gândesc la P. Sergeșcu așosțel matematicii românești, fondator de reviste științifice organizator de reuniuni fecunde ca acele mare Congres dela Turnu Severin, din primăvara anului 1932 care și termina lucrările în cadrul grandios al Pășilor Herculanu. Gonit din Căuș de invazia defuit de căștie și averea sa, se refugiază la Timișoara apoi la București unde casa sa a fost bombardată, iar mai pe urmă la Craiova. Mă gândesc la astronomii Coculescu, E. Popovici, Păvălășcu, la Brașu mort în timpul secerii război, care s'a stins cu cea mai generoasă at-

doare. Mă gândesc la Angelescu Prea de curând dispăruți, la Angheluta matematician delicat și fin, la Vălcovici al cărui rol a fost eminent, la Onicescu predominant în calculul probabilităților, la Abăneșcu, Davidoglu, la Vranceanu, la Gheorghiescu, Myjler. Eu îi scriu foarte simplu pe nume, în timp ce îi păstrez în Eristențoașa mea amădușă. Dacă vor citi acest articol, sper că mă vor scuza. Aceste nume s'au afișat proaspere înaintea ochului meu și reiau cu ei acum îndepărtați, în timp și spațiu, discuțiile noastre interupte.

Unde sunteți voi tineri mei profesori: Tiberiu Popovici, D. V. Longescu, Niculescu, Ciocănescu, Călugăreșcu și mulți alții. Gândre aceia căruți veniți să muncă și să trăiești de mine la Paris, în zorii vieții voștre matematică? Este prima dată că mă adreșez vouă în pacea în sfârșit regășită și în libertatea înfășărit recăștigată. Ele vă vor aduce mijlocul și bucuria de a reia opera voastră întreruptă și de a conștăta la renumele cășii voștre.

PAUL MONTIEL, membru de onoare al Academiei Române (Cahiers France-Roumaine)

A. R. I. U. S. Joi, 4 Aprilie a. c. ora 19, va avea loc în sala Teatrului Popular marele eveniment artistic oferit de renumiți artiști sovietici din Moscova. DANIL SAFRAN, celebrul violoncelist, IRINA TIROMIRNOVA și ALEXANDRU TZARMAN, soliști Baletului Teatrului Mare Academice de Stat din Moscova. MUNIA BULATOVA mezosoprana LUSIAN NINA MUSINJAN. Avându-se în vedere că se va da un singur festival după un oraș public și se îngrijesc din timp de procurarea bilețelor. Bilețele sunt de vânzare la sediul ARLUS din Bld. Regina Maria No. 12.

Guvernul francez cere marilor puteri să sisteze transporturile pentru Spania

PARIS. Guvernul francez a emis o nouă notă în chestia spaniolă ambasadorilor Suediei, Uniunii Sovietice și Chinei. Acesta este a treia notă franceză adresată acestor state, cerând ca marile puteri să sisteze transporturile de petrol și obiective pentru Spania. După cum se cunoștea, guvernul francez a renunțat de a aduce problema spaniolă în fața Consiliului de Securitate.

Tinerimea din capitală a manifestat pentru guvernul Groza

BUCUREȘTI. — Joi după amiază la orele 16.30, un număr de 50 mii de tineri s'au adunat în Piața Roma nă, pentru a lua parte la serbarea tineretii săptămânii tineretului mondial. Cu acest prilej au luat cuvântul numeroși reprezentanți ai organizațiilor democratice din țară, precum și reprezentanții guvernului.

Generali americani înaintați în grad

WASHINGTON. Președintele Truman a comunicat ziaristilor că generali Marshall, Eisenhower și Arnold au fost înaintați în gradul de generali de armată, iar amiralii King, Halsey și Leahy în gradul de amirali de flotă. Aceste grade cari sunt cele mai înalte în armata americană, au fost conferite acestor comandanți pentru excepționala lor comportare în timpul celui de al II-lea războiu mondial.

Cel mai frumos film al lui CHARLES BOYER LA POARTA DE AUR OLIVIA H VILLAND IN CURÂND LA ROYAL

Guvernul irakian cere plecarea trupelor britanice

BEYRUTH. — Noul prim-ministru al guvernului irakian, a declarat ziaristilor, că va cere Marelui Britanii să revizuiască tratatul pe care îl are cu Irakul, din cauza că acest tratat nu mai corespunde situației actuale. A declarat că va cere Organizației Națiunilor Unite, ca să fie acordat Irakului aceleași drepturi ca și oricărei alte națiuni care face parte din Organizația Națiunilor Unite. Primul-ministru a protestat contra faptului că și astăzi încă Marea Britanie ține trupe pe teritoriul Irakului și amenajează puncte de sprijin și baze aeriene, care sunt incompatibile cu Charta Națiunilor Unite.

MANN VERA (Crișineu-Criș - Arad) ROTH LADISLAU (Somlac - Arad) logodiș 1112

**Bloc electoral comunist-socialist  
In Polonia**

VARSOVIA. Corespondența Agenției TASS transmite:

Zilele trecute a avut loc la Varșovia întrunirea comună a membrilor partidelor socialist și comunist din Polonia.

Peste 2000 de persoane au luat parte la această întrunire.

După cuvântările rostite de reprezentanții Partidului socialist și al partidului muncitoresc și al armatei poloneze, s'a adoptat o rezoluție în care se subliniază necesitatea de a se consolida unitatea forțelor clasei muncitorești și de a se crea un bloc electoral unic spre a se da o lovitură de moarte reacțiunii.

**BUMBAC SOVIETIC PENTRU  
NEVOILE TARANESTI**

Zărele din capitală arată că din bumbacul importat din Uniunea Sovietică, o cantitate de 3000 kgr. a fost repartizată de către Ministerul Aprovizionării pentru nevoile țărănești.

**REGLEMENTAREA SITUATIEI  
FOSTILOR OFITERI ACTIVI**

Noul statut al funcționarilor publici cuprinde și o reglementare a situației ofițerilor activi trecuți în cadrele de rezervă, în ce privește echivalarea lor cu gradul și clasa de salarizare din administrația civilă.

**Ce schimburi în natură sunt  
îngăduite**

Subsecretarul de Stat al Aprovizionării a dat o explicație prin care schimburi în natură de porumb, măr, mazăre, fasole, linte, mazărice, dughie, borșec și sorg, contra altor produse agricole sau industriale țărănești se va putea face numai între producătorii care locuiesc în comune rurale, direct și individual.

Operațiunea de schimb este permisă numai până la maximum: 400 kgr. din produsele aștiate mai sus, în total, dacă transportul se face cu mijloacele proprii ale sâteanului; și 200 kgr. în total, dacă transportul se face pe calea ferată.

Este interzis schimbul în natură de grâu, secară, orz, orzoaică, cvăz, cerez, cartofi, semințe oleaginoase soia și derivatele lor.

Decizia va apare în Monitorul Oficial.

**Pentru asigurarea liniștii și ordinii publice**

**Instigatorii și provocatorii de dezordini vor fi  
deferți justiției**

Ministerul Afacerilor Interne comunică:

În ultimul timp, în Capitală și unele orașe din țară, s'au produs manifestațiuni cu caracter antidemocratic, huliganic și antisemit, puse la cale de bande huliganice, cu scopul de a produce dezordini.

Ministerul Afacerilor Interne atrage atențiunea că asemenea manifestațiuni, profund dăunătoare liniștii și ordinii publice, sunt o amenințare directă a libertăților democratice câștigate de poporul nostru.

Pentru asigurarea liniștii publice, pentru a zădărnici orice încercare a bandelor huliganice de a instiga și provoca dezordini, Ministerul Afacerilor Interne va lua toate măsurile legale deferind justiției pe cei vinovați.

Totodată, Ministerul Afacerilor Interne atrage atențiunea cetățenilor de a oculti asemenea manifestațiuni provocatoare la dezordini, pentru a nu fi expuși neplăcerilor determinate de măsurile organelor polițienesci.

**Bugetul ordinar al statului va fi de  
6.600 miliarde lei**

Ministerul Finanțelor a terminat în cursul zilei de ieri lucrările bugetului general al Statului pe exercitiul 1946—1947.

Principalele cifre care intră în compunerea acestui buget așa cum vor fi ele supuse în cursul zilei de azi Consiliului Superior Economic sunt — după informațiile căpătate — următoarele:

Bugetul ordinar al Statului însumează 6.600 miliarde lei.

Bugetul caselor, regiilor și direcțiilor generale autonome 3.374 miliarde și 500 milioane.

Bugetul ordinar al Statului la capitolul venituri conține:

4.005 miliarde din venituri ordinare, 2.045 miliarde din mijloace de trezorie și împrumuturi și 550 miliarde din venituri extraordinare ale Statului.

La capitolul cheltuieli, bugetul ordinar al Statului însumează 2.510 miliarde și 390 milioane, diverse cheltuieli administrative ale departamentelor inclusiv salarii, 589 miliarde 610 milioane acoperiri de credite ordinare și 3.500 miliarde cheltuieli de armistitiu.

**Asasinarea unei femei în Mureșel**

În noaptea de Duminică spre Luni, pe la orele 11.30 a fost împușcată mortal femeia Iosefina Prohaszka din Mureșel, Str. Memorandului 4. Patrula gărzilor cetățenești de serviciu în acel sector, auzind focuri de armă s'a deplasat la a-

dresa de mai sus unde a găsit geamurile sparte și pe femeia Iosefina Prohaszka în stare de comă. Unul dintre oamenii de serviciu deplasându-se la podul de peste Mureș pentru a chema pe agentul polițienesc de serviciu, a fost primit cu focuri de armă din stradă, dar cu toate acestea a reușit să se strecoare și să anunțe telefonic salvarea.

La sosirea salvării, aceasta a fost primită la rândul ei tot cu focuri de revolvere ceiace a împiedecat o să poată veni în ajutorul femeii împușcate, care mai putea fi salvată.

Abia mai târziu, după ce criminalii dispăruseră, oamenii salvării au putut să intre în casă, dar victima încetase din viață. Se fac cercetări pentru a da de urma criminalilor.

**Uniunea Sovietică a depus cota din  
fondul operativ al ONU.**

WASHINGTON. — D. Trygve Lie, se-cretarul general al organizației Națiunilor Unite, a comunicat că d. Vășinski l-a avizat că Uniunea Sovietică a remis Bancii Federale din New-York suma de 1 mi-

lion 329 mil dolari, care constituie fon-  
dul operativ al organizației Națiunilor  
Unite, cota parte repartizată Uniunii So-  
vietice.



— Ziarul News Cronicle, desminte toate zvonurile despre pretinsele persecuții religioase și teroare polițistă din Iugoslavia.

— În Italia vor apare în curând în fața Tribunalului Poporului asasinii lui Matteotti, fost fruntaș socialist asasinat de către fasciști din ordinul lui Mussolini în anul 1924.

— Un comunicat al cartierului general din Mediterană, anunță că trupele britanice și americane, vor rămâne în Triest până la încheierea tratativilor de pace.

— Se afirmă că Marea Britanie este de acord ca problema spaniolă să fie discutată de către consiliul miniștrilor de externe.

— Se comunică din Londra că conferința păcii se va ține la data de 1 Mai chiar și în cazul când n'ar fi terminate toate lucrările.

— Ziarul sovietic Krasny Flot publică în articolul său de fond executiv făcut de criminalii de războiu cu poporul de a arunca vina numai asupra lui Hitler.

— Comitetul de stat major al Consiliului de Securitate a desemnat un subcomitet, care se va ocupa de procedura legală pentru înființarea corpului militar de securitate.

— Se anunță din Londra că conferința alimentară mondială, va începe lucrările între 3—6 Aprilie la Church House în Anglia.

— Guvernul argentinian a hotărât să nu participe la activitatea organizației UNRRA, — dar Argentina va continua să trimită alimente în țările lipsite.

— D. Pelt secretar general adjunct al Organizației Națiunilor Unite, a plecat Duminică cu avionul în Elveția pentru a reprezenta secretariatul general la ședința de lichidare a fostei Societăți a Națiunilor.

**Informații**

— ADMINISTRATIA FINANCIARĂ DIN ARAD biroul cifra de afaceri, ne în vedere celor interesați că termenul pentru depunerea declarațiilor pentru stocurile, se prelungește până la data de 5 Aprilie 1946.

— SINDICATUL MESERIASILOR PATRONI PIELARI DIN ARAD a dat la cunoștința membrilor săi că a primit o cotă de ață care va fi distribuită, până la data de 10 Aprilie. Membrii carei solicită cota lor de ață se prezintă la sediu cu cardul de membru.

— SINDICATUL MESERIASILOR PATRONI CEASORNICARI, ELIETIERI (într-o adunare importantă la 2 Martie a. c., orele 5 d. m. Președintele membrilor obligatorie.

— ANUNT PENTRU COMERCIANII Se atrage atențiunea tuturor comercianților ca până la data de 5 Aprilie a. c. să depună la Oficiul Economic din Arad, lângă Prefectura Județului Arad, listele de facturile primite în cursul lunii Martie 1946. Impunerea pot primi la secretariatul nostru, până la 1 Aprilie 1946. USIC. Ar.

— PRIMARIA COMUNEI LIPOVĂ Secția Financiară Nr. 1447—1946 Martie 1946. Publicațiune. Se aduce la cunoștința publică că în ziua de 6 Aprilie 1946, orele 10 a. m. se va ține în localul Primăriei orașului Lipova, Timiș, Torontal o licitație publică pentru vânzarea unei număr de 140 buc. de lemn de lucru, potrivit pentru industria de stejar cl. I tăiate de 2 ani, în tăie de cca 120 mc. dintre care 20 bucunde și 121 buc. ciopite, având lungimea de câte 5—5 metri fiecare și lățimea de 30—60 cm. Lembele se depozitează în parcul castelului din Neudorf. Vânzarea se face abia după ce castelului situat în Neudorf. Prețul vânzării se fixează la pei 100.000 metri cub. Licitația se va ține în prezența comisiunii de vânzare și va fi însoțită cu dispozițiunile art. 88 din LCP, regulamentul OCL și de publicate în Mon. Of. No. 127 din 16 Iunie 1931. Toate persoanele care vor participa la licitație vor depune pe lângă oferta și o garanție de 5 la sută din valoarea oferită, care garanție va fi depusă în contul de depuneri la judecarea se va întregi de către câștigător la 10 pe sută din suma adunată. Căștigătorul de sarcini cu condițiile licitației se poate vedea în fiecare zi de lucru în biroul economic al primăriei camera NO. 23. În caz că această licitație va fi fără rezultat a doua zi se va ține, conform condițiunilor art. 88, în ziua de 16 Aprilie 1946 în sediul org. și în același loc. Primar Ion Ioan. Secretar Secției Financiare: cine Nicolae

**Măine se distribuie pâine**

Măine, Miercuri 3 Aprilie se va distribui pâine pe baza bonului din cota de alimente Nr. 194, câte 300 grame de persoană.

Pâinea în greutate de 600 grame costă la brutărit 650 lei, iar la consumator 655 lei.

În zilele când nu se distribuie pâine, populația va putea cumpăra Măine pe bază de bonuri, începând cu Nr. 21.

**Distribuirea zahărului**

Oficiul de Aprovizionare și Control de pe lângă Primăria Municipiului aduce la cunoștința locuitorilor că zahărul urmează să se distribuie în prin centrele de distribuție.

Un prim transport de trei vagoane zahăr va sosi în cursul zilei de mâine la Arad.

**O întâlnire Byrnes-Truman-Husein Alah  
la Washington**

WASHINGTON. — Se anunță oficial din New-York că d. Byrnes, secretarul de stat la departamentul de externe, care a luat parte la ședințele Consiliului de Securitate a părăsit New-York-ul plecând spre Washing-

ton, pentru a se întâlni cu președintele Truman.

După cum se comunică, la această întâlnire va fi prezent și d. Alah ambasadorul Persiei la Washington. Cu această ocazie se vor discuta unele probleme care servesc